

ОТЧЕТ

Главы администрации городского поселения город Жуков «Об итогах социально-экономического развития городского поселения город Жуков в 2022 году и задачах на 2023 год»

**Добрый вечер, уважаемый Анатолий Владимирович,
уважаемые депутаты, Ирина Валентиновна, жители! Дорогие
друзья!**

Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что это был год серьезных перемен, год единения и трансформации.

24 февраля наш Президент В.В. Путин принял непростое решение о начале специальной военной операции. С 21 сентября была объявлена частичная мобилизация. Жуковцы, как и многие российские мужчины, отправились исполнять свой воинский долг. Наш коллега тоже ушел добровольцем защищать интересы родины. А мы стараемся поддерживать воинов: организуем и сами участвуем в сборе гуманитарной помощи; поддерживаем их семьи. Спасибо огромное нашим жителям, настоятелям и прихожанам храмов, предпринимателям, организациям города за посильное участие! Без этого мы не сможем победить!

Работники муниципальных предприятий в составе волонтерской бригады Калужской области уже трижды побывали в подшефном Первомайске, помогали в восстановлении города и в поддержании бесперебойной работы системы ЖКХ.

Мы верим, что мир, к которому стремится Россия, обязательно будет достигнут! А наша задача обеспечить надежный тыл, спокойствие жителей и стабильность экономики города.

Все, что было сделано в 2022 году – это общий результат работы органов местного самоуправления, трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций, и всех, кто живет и трудится в городе Жукове.

Итак, обо всём по порядку.

Комфортность проживания в городе зависит от равновесия потребностей и возможностей. В нашем случае возможности — это наличие законных оснований и финансовых средств.

Основной целью **бюджетной политики** остается максимально эффективное использование финансовых ресурсов и повышение качества управления муниципальными финансами, потому что именно доходы бюджета и определяют возможности развития города.

За отчетный период в бюджет города поступило 195 млн. руб., что ниже показателей 2021 года на 1,4%:

- собственные доходы 121 млн. 100 тыс.руб. или 62%, прирост 17%;

- безвозмездные поступления 73 млн. 900 тыс. руб. или 38%, что ниже 2021 года на 19,1%, из них 10 млн. 800 тыс. руб. получено из районного бюджета.

Один из основных бюджетообразующих налогов и показателей благополучной работы предприятий - налог на доходы физических лиц, поступил в сумме 42 млн. руб. Прирост к прошлому году составил 12% или 4 млн. 700 тыс. руб. Основными налогоплательщиками по НДФЛ являются предприятия: КНИРТИ, Завод Протей, Петрус (бывший Ретал), ГрандМастер, Жуковский трубный завод, другие предприятия и предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории города, а также государственные и муниципальные бюджетные учреждения.

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, второй по удельному весу в структуре доходов бюджета города, в прошлом году собран в сумме 32 млн. 300 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом поступления увеличились на 25% или на 6 млн. 500 тыс. руб. Основные плательщики: Листон, Гелиос, МирПак, ЖилСервис.

Земельный налог в 2022 году поступил в сумме 20 млн. 800 тыс. руб. Основные плательщики этого налога: КНИРТИ, Петрус, Ринг Петролеум, ГрандМастер. Протва Центр.

Налог на имущество физических лиц собран в сумме 7 млн.руб, что выше показателей предыдущего года на 30% или на 1 млн. 600 тыс. руб.

Бюджет города исполнялся в программном формате. Фактические расходы за 2022 год составили 194 млн. 300 тыс. руб. На территории нашего города было реализовано 12 муниципальных программ на общую сумму 193 млн. 900 тыс. руб. или 99,8% от всего объема расходов.

В зависимости от источника финансирования структуру расходов бюджета составляют:

- 45 млн. 400 тыс. руб. – средства федерального бюджета,
- 12 млн. 900 тыс. руб. - средства областного бюджета,
- 135 млн. 500 тыс. руб. – средства местного бюджета,
- 100 тыс. руб. – средства юридических и физических лиц.

Одним из направлений эффективного использования финансовых ресурсов является организация закупок для муниципальных нужд. Администрацией в 2022 году заключено 98 муниципальных контрактов на общую сумму 60 млн. 300 тыс. руб.

Было проведено 25 электронных аукционов на сумму 42 млн. 800 тыс. руб. В целом по итогам закупочных процедур получена экономия бюджетных средств в

объеме 13 млн. 700 тыс. руб. За нарушение подрядными организациями сроков выполнения работ взыскано штрафных санкций на сумму более 54 тыс. руб.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ГОРОДА в 2022 году характеризуется следующими показателями.

Численность населения на 1 января 2023 года по предварительной оценке составляет 14 018 человек. А по результатам Всероссийской переписи населения 2021 года в городе проживает 16 224 человека.

В прошлом году родилось 94 младенца, это на 12 больше, чем в 2021 году. Уменьшилась смертность населения: в городе умерло 143 человека, что ниже показателей 2021 года на 37 человек. К сожалению, смертность, по-прежнему превышает рождаемость.

ЭКОНОМИКА

Численность работников, занятых в экономике города, составляет 6 тыс. 300 чел., средняя з/пл на всех предприятиях составила 44 тыс. 200 руб.

Объем произведенной промышленной продукции за 2022 год, по предварительной оценке, составляет 19 млрд. 600 млн. руб., что на 13% выше уровня 2021 года. В числе промышленных предприятий-лидеров выделяются: КНИРТИ, Завод Протей, Гранд Мастер, МультиМирПласт, Жуковский завод металлоконструкций. Всего в сфере промышленного производства стабильно работают 29 предприятий.

В городе продолжается реализация инвестиционных проектов. За 2022 год общий объем инвестиций составил 800 млн. руб. Предприятия проводят реконструкцию и модернизацию оборудования, строительство и реконструкцию производственных зданий.

Показатель прибыльности предприятий, по предварительной оценке, за 2022 год ожидается в объеме 893 млн. руб., что соответствует уровню 2021 года.

В сфере потребительского рынка на территории города действуют 82 объекта розничной продовольственной и непродовольственной торговли, в т.ч. 10 супермаркетов крупнейших продовольственных сетей; 9 аптек; 14 объектов общественного питания; 42 объектов бытового обслуживания населения, в том числе общественная баня. Также представлены пункты выдачи крупнейших маркетплейсов «Озон» и «Вайлдберриз».

В настоящее время город обеспечен всеми основными видами услуг и торговли, в том числе имеется возможность дистанционного заказа через сеть Интернет и доставки.

Имущественный комплекс

В муниципальной казне находится 539 объектов движимого и недвижимого имущества.

На базе муниципального имущества в 2022 году осуществляли свою деятельность 2 унитарных предприятия (ГМП «Энергетик» и МУП «ЖилСервис»), 1 автономное учреждение (ГАУКС «Возрождение») и 1 бюджетное учреждение (МБУ «Благоустройство»), которым на праве хозяйственного ведения и оперативного управления передано 252 объекта.

Одним из показателей эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом является доход, получаемый от его использования.

В 2022 году было реализовано 30 земельных участков, что позволило привлечь в бюджет 7 млн. 300 тыс. руб.

Сумма поступлений от аренды составила 7 млн. 800 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2023 действующими являются 74 договора аренды земельных участков общей площадью 266 га на сумму 6 млн. 100 тыс. руб. и 11 договоров аренды муниципального имущества на общую сумму 1 млн. 500 тыс. руб.

В целях поддержки участников СВО и членов их семей в конце прошлого года нашими депутатами было принято решение об отсрочке от уплаты арендной платы по договорам аренды муниципального недвижимого имущества.

Не снижаются темпы строительства в городе.

В 2022 году введено в эксплуатацию жилья общей площадью 6076 кв.м., из них индивидуальных жилых домов - 5231 кв.м и один многоквартирный жилой дом площадью 845 кв.м. по ул.Калужская, д.6 (застройщик – ООО «Фореитор»).

По недостроенному многоквартирному дому №17/3 по ул.Лесная. Министерством строительства и ЖКХ Калужской области были выкуплены доли правообладателей, которые переданы в собственность города. В целях ограничения несанкционированного доступа посторонних лиц в этом году территория дома будет огорожена.

В 2022 году было введено в эксплуатацию 11 объектов капитального строительства.

Выдано 10 разрешений на строительство, в том числе:

- многоквартирного 5-ти этажного жилого дома по ул. Ленина, д. 40/6 (ул. Ген. Стойчева) (застройщик - АО «Ринг Петролиум). Планируемая дата ввода в эксплуатацию: I - II квартал 2024 года;

- завода по ремонту (изготовлению) деталей промышленного оборудования по ул.Советская, 88 (застройщик – ООО «Пассада»). Срок окончания строительства – апрель 2023 года;

- производственно-складского комплекса по переработке пластмасс и выпуску пластиковой тары и упаковки по ул.Советская, 90/2 (застройщик – АО «Завод Протей»). Срок строительства 5 лет.

Также было выдано 3 разрешения на реконструкцию зданий, в том числе на реконструкцию мостового перехода через р.Угодка.

Для решения вопроса по расширению городского кладбища в Федеральное агентство лесного хозяйства РФ было подано заявление для перевода земельного участка лесного фонда площадью 7,5 га в земли особо охраняемых территорий и объектов под кладбищами. После получения положительного решения данный участок будет включен в границы города.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Постоянного внимания и максимальной ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

Качество решения задач в сфере ЖКХ зависит, в том числе, от слаженного взаимодействия Администрации города совместно с предприятиями сферы ЖКХ.

Деятельность по управлению многоквартирными домами осуществляют 5 управляющих организаций:

- ООО «УК Жуков», в управлении которой находятся 61 дом,
- МУП «Жилсервис», в управлении - 26 домов,
- ТСЖ «Успех» - 1 дом (по ул. Первомайская д.7),
- ТСН «Рассвет» - 1 дом (по ул. Юбилейная д.9);
- ТСЖ «Ленина 19» - 1 дом.

Что касается капитального ремонта многоквартирных домов.

В 2022 году работы по капитальному ремонту многоквартирных домов не проводились.

На 2023 год запланирован ремонт кровли в доме 4 по ул.Первомайская на сумму почти 8 млн.руб и доме 8 по ул.Юбилейная на сумму 13 млн. 400 тыс. руб. Также в доме 1 по ул.Попова запланирован ремонт системы холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, стоимостью около 2 млн.руб.

Теплоснабжение, водоснабжение и водоотведение на территории города осуществляет ГМП «Энергетик». На части территории города тепло и горячую воду в дома подает КНИРТИ.

На обслуживании МУП «ЖилСервис» находятся более 3,3 км. сетей теплоснабжения и 3 км. сетей горячего водоснабжения. В 2022 году предприятием произведен ремонт 250 м. тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения, установлено 6 новых задвижек на общую сумму 1 млн. 120 тыс.руб.

Городское муниципальное предприятие «Энергетик» является многопрофильным предприятием и обслуживает 5 городских и 8 сельских котельных в поселениях Жуковского района, протяженность обслуживаемых тепловых сетей - 10 км.

В 2022 году за счет средств областного бюджета, бюджета города Жуков, а также собственных средств предприятия было выполнено техническое перевооружение котельной в селе Санатория Восход. Стоимость работ 44 млн. 200 тыс. руб.

Предприятием выполнены работы по подготовке котельных и тепловых сетей к новому отопительному сезону на сумму около 5 млн.руб. Стоимость работ по промывке систем отопления и их подготовке к отопительному сезону составила более 6 млн.руб.

Проведенные мероприятия позволили городу получить Паспорт готовности к отопительному периоду 2022-2023 годов.

ГМП «Энергетик» обслуживает около 26 км канализационных сетей. На ремонт двух очистных сооружений в 2022 году израсходовано 553 тыс.руб. В хозяйственном ведении предприятия находятся 6 артезианских скважин и 3 водонапорные башни. На обслуживании предприятия – более 35 км. водопроводных сетей.

Администрацией в прошлом году выполнено проектирование на строительство водозабора по ул.Ленина, д.44а. Проект прошел необходимую экспертизу. Работы стоимостью более 88 млн.руб запланированы на этот год. В настоящий момент проводится конкурсная процедура по выбору подрядчика.

Благоустройство

Благоустроенный город — это место, где любой его житель чувствует себя комфортно и удобно. Но красивые, ухоженные улицы, парки и скверы не появляются сами по себе. Их созданию предшествует кропотливая работа, которая учитывает множество аспектов, и требует трудовых и финансовых затрат. Думаю,

что наши жители видят, как меняется Жуков, становясь более комфортным и благоустроенным.

Многие вопросы развития города, улучшения качества жизни людей мы решаем благодаря национальным проектам, которые являются для нас подспорьем, нашим приоритетом. Участие в нацпроектах позволяет привлечь дополнительно к средствам городского бюджета финансовые ресурсы федерального и областного уровня, что дает нам возможность реализовывать более масштабные проекты.

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в 2022 году было выполнено работ на общую сумму 16 млн. 100 тыс. руб.

Были благоустроены следующие территории:

- сквер по ул.Юбилейная, д.9 на сумму 13 млн. 800 тыс.руб. Это 2-ая очередь сквера. Причем подрядчик приступил к выполнению этих работ досрочно еще осенью 2021 года, а завершил весной 2022 года. Была установлена новая сцена, обустроены детская и спортивная площадки, пешеходные дорожки, система освещения.

- городской парк на ул.Ленина на сумму 2 млн. 300 тыс. руб. В лесном массиве были обустроены экологические тропы с системой освещения, установлены лавочки и урны.

В ушедшем году город Жуков продолжил участие в конкурсе проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах. За счет областного, местного бюджетов, средств спонсоров и населения была обустроена спортивная площадка по ул.Сельхозтехника с установкой спортивных комплексов Воркаут на сумму более 1 млн. 600 тыс. руб.

Благодаря победе в областном конкурсе «Лучшая муниципальная практика развития территорий территориального общественного самоуправления» нам удалось обустроить на территории ТОС «УГОДКА» 2 объекта:

- автомобильную стоянку, площадью 430 кв.м. с освещением, устройством пешеходных дорожек, с установкой урн. Стоимость работ 5,6 млн.руб.;

- спортивную площадку, площадью 528 кв.м. с освещением, устройством пешеходных дорожек, с установкой спортивных комплексов Воркаут, лавочек и урн. Стоимость работ около 4 млн.руб.

Нельзя не заметить, что обустроенные территории городского парка, пруда, Парка физкультуры и спорта «МАРШАЛ» являются местом притяжения горожан и гостей города. И нам бы очень хотелось видеть бережное отношение ко всему, что создается.

Администрацией совместно с МУП «ЖилСервис» разработан и реализован план мероприятий по санитарному содержанию территории и благоустройству города. В весенне–летний период организовано и проведено 27 субботников, в которых приняли участие 358 человек.

Осуществляется ежедневная уборка 62 км. городских улиц и 22 км. тротуаров. При производстве работ задействовано 7 единиц техники и 26 дворников. В зимнее время привлекается еще 2 единицы техники.

Предприятие производит ремонт и устанавливает новые дорожные знаки, сигнальные столбики. Ремонтируются дорожные неровности, наносится дорожная разметка.

Регулярно окашивались газоны и прилегающие придорожные территории общей площадью 12 га, удалялись аварийные деревья, а также высаживались новые. В вазонах, на городских клумбах, цветниках мемориального комплекса музея Г.К. Жукова и придомовых территориях весной было посажено 22 тыс. цветов на сумму 266 тыс. руб.

В целях улучшения визуального облика города ведется работа по упорядочению информационных вывесок организаций и предприятий. В 2022 году было рассмотрено 19 обращения о согласовании вывесок, из них выдано 18 положительных решений.

Вывоз ТКО в 2022 году осуществляло ГП КРЭО. Общее количество контейнерных площадок на территории города 89 шт., из них 5 площадок с заглубленными контейнерами.

По-прежнему большой проблемой является содержание Администрацией территорий, прилегающих к контейнерным площадкам. Навалы в виде веток, травы, строительного мусора и пр. образованы жителями города и согласно действующему законодательству не относятся к ТКО. Сами по себе эти навалы никуда не исчезнут, поэтому вывозить их приходится Администрации. Так за 2022 год на эти цели было израсходовано 2,6 млн.руб. бюджетных средств.

Качественное освещение улиц — это, пожалуй, наиболее важная часть городского благоустройства. От него зависит не только удобство, но и безопасность его жителей. Всего на улицах города установлено 1125 светильников, 900 из них – светодиодные. Заменена 181 лампа.

В целях экономии и возможности управления наружным освещением в городе внедрена «Автоматизированная система управления наружным освещением», которая имеет 3 точки управления.

ЖилСервис в прошедшем году установил 7 опор и смонтировал 350 м. линий электропередачи, а также отремонтировал - 795 м.

Не остается без внимания и дорожное хозяйство.

В 2022 году были выполнены работы:

- по текущему ремонту автодороги по ул.Ленина от дома №7а до детского садика «Сказка» на сумму более 3 млн. 700 тыс. руб. с обустройством пешеходных дорожек и установкой новых светильников;

- по ямочному ремонту автодорог по улицам Гурьянова, Жабо, М.Жукова, Московская, Рогачева, Сельхозтехника, Коммунистическая, Попова, Первомайская, Юбилейная, Сосновая, Круглова на общую сумму 1 млн. 800 тыс. руб.

В 2022 году был начат ремонт моста через реку Угодка. Ремонт завершится в этом году.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ И ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

В реестр муниципальных услуг включено 25 услуг, по каждой из них имеется утвержденный административный регламент.

Услуги оказываются как непосредственно в Администрации, так и в МФЦ (13 услуг). Социально значимые муниципальные услуги переведены в электронный формат и для их получения можно воспользоваться Единым порталом Госуслуг.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ

Важнейшим показателем деятельности Администрации является умение выстраивать диалог с жителями, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями. При этом обращения выступают существенным источником информации о наиболее волнующих и злободневных вопросах, ценным каналом обратной связи.

В истекшем году непосредственно в Администрацию поступило 565 письменных обращений от граждан и организаций, что на 105 меньше по сравнению с 2021 годом; на личном приеме главой администрации принято 46 человек, что ниже уровня 2021 года.

Снижению количества обращений способствовало своевременное информирование населения о деятельности органов местного самоуправления, о работе подведомственных предприятий и учреждений посредством информационных ресурсов, включая социальные сети.

Поэтому работе в соцсетях мы уделяем большое внимание и ведем свои страницы во ВКонтакте и в Одноклассниках. Есть у Администрации и свой Телеграм-канал.

Всего в соцсетях поступило 788 обращений, что на 216 больше, чем в 2021 году.

Исходя из тематики обращений граждан, наиболее проблемными остаются вопросы ремонта и содержания дорог, благоустройства и уборки территории, вывоза мусора, градостроительства, земельных и имущественных отношений.

В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Администрации функционирует официальный сайт, где публикуются актуальные новости, размещаются постановления, решения, и другая информация, а также для жителей работает «Интернет-приемная», куда поступило 92 обращения. Официальный сайт администрации города в 2022 году посетило около 20 тыс. чел.

Администрация в своей работе эффективно взаимодействует с районными средствами массовой информации - телекомпанией "ЖУКОВ-ТВ-СТЕРЕО" и газетой «Жуковский вестник».

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ

Социальная политика, реализуемая в городском поселении, осуществляется в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка населения городского поселения город Жуков» и направлена на защиту социально незащищенных групп населения.

В 2022 году адресная социальная помощь предоставлена 20 семьям на общую сумму 160 тыс. руб.

35 детей из малоимущих многодетных семей, а также 18 детей из семей участников СВО получили новогодние подарки за счет благотворительных средств. Я благодарю за оказанную помощь Жукофф Гараж.

ЖИЛИЩНЫЕ ВОПРОСЫ

Одним из приоритетных направлений деятельности Администрации является жилищная политика.

В 2022 году 6 семей признаны малоимущими и поставлены на жилищный учет. По состоянию на 1 января на учете состоит 57 таких семей.

По обеспечению жильем молодых семей:

- признаны нуждающимися в жилых помещениях 10 молодых семей;
- снято с учета 20 молодых семей.

В 2022 году 1 молодая семья улучшила жилищные условия в связи с получением социальной выплаты на приобретение жилья.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Одной из форм инициативного участия населения в осуществлении местного самоуправления является территориальное общественное самоуправление (ТОС) – это первичная, наиболее простая, близкая и понятная для населения форма решения местных проблем, затрагивающих интересы граждан. В начале 2022 года в городе был создан первый ТОС – УГОДКА, в который вошли 23 дома по улицам Жабо, Калужская и Гурьянова, с числом жителей 861 человек.

В городе продолжает свою работу Народная дружина «Жуковец», являющаяся формой участия граждан в охране общественного порядка. В 2022 году 5 участников дружины 128 раз выходили на дежурство, как совместно с сотрудниками полиции, так и самостоятельно. На материальное стимулирование дружинников было израсходовано 170 тысяч рублей из городского бюджета.

ОБРАЗОВАНИЕ

На территории города функционируют две общеобразовательные школы, где обучаются 1 491 ученик. В 2022 году 45 выпускников поступили в высшие учебные заведения, а 6 выпускников получили золотые и серебряные медали.

В городе две детских школы искусств, где обучается 517 детей.

Дошкольное образование представлено двумя учреждениями, которые посещают 725 детей.

КУЛЬТУРА И СПОРТ

Важным направлением в деятельности Администрации остается сфера культуры и спорта, на развитие которых из бюджета города в 2022 году было потрачено 35 млн. 700 тыс. руб.

Для осуществления социально-культурных функций в городе действует Городское автономное учреждение культуры и спорта «Возрождение». В состав учреждения входят Городской дом культуры, Протвинская городская библиотека, спортивный комплекс им. Д.А. Ковальчука, фитнес-клуб «Стимул».

Одним из самых значимых событий прошедшего года стало открытие киноконцертного зала «Георгиевский». Модернизация зрительного зала Городского дома культуры произведена за счет средства в объеме 9 млн. рублей, полученных за победу ГАУКС «Возрождение» в конкурсе на получение финансовой поддержки на переоборудование кинозала от «Фонда кино». Еще 3 млн. руб. предоставлены бюджетом города.

Был не только произведен ремонт зала, но и установлено современное цифровое кинопроекторное оборудование с возможностью показа 2D и 3D кинофильмов. Надо отметить, что зал пользуется большой популярностью не только у жителей города, но и у гостей. Только за время новогодних каникул кинозал посетили более полутора тысяч зрителей.

А в этом году планируем провести капитальный ремонт здания ГДК.

Всего в прошлом году Городским домом культуры было проведено 257 мероприятий с числом участников около 76 тыс. человек.

В 2022 году коллективы и солисты Городского дома культуры участвовали во всероссийских, межрегиональных, областных и районных фестивалях и конкурсах.

Книжный фонд Городской библиотеки составляет более 26 тыс. экземпляров книг, зарегистрировано около 3 тыс. читателей. (Мероприятия, проводимые библиотекой, посетили 1680 чел.)

ГАУКС «Возрождение» успешно реализует работу по проведению спортивно-массовых мероприятий в городе, привлечению наибольшего числа жителей к регулярным занятиям физической культурой и спортом. В 2022 году было проведено 75 мероприятий с привлечением 7 263 участников.

Воспитанники спортивных секций принимали участие во всероссийских и областных соревнованиях. Наибольших результатов добились шахматная секция (тренер Ильюшина А.В.), секция футбола (тренеры Лагомина Г. С., Никитин Г. А.), секция по пауэрлифтингу (тренер Котенко А.В.), секция самбо (тренер Дгебуадзе В.Г.).

Федеральным проектом «Спорт – норма жизни» предусмотрено увеличение к 2030 году количества систематически занимающихся физической культурой и спортом жителей до 70% от общей численности жителей. Достижение такого уровня показателя невозможно без строительства новых спортивных площадок и сооружений.

В прошедшем году мы приступили к 1 этапу реализации проекта по созданию Парка физкультуры и спорта «МАРШАЛ» на ул.Гурьянова. Была обустроена автомобильная стоянка и спортивная площадка по областной программе «Лучшая муниципальная практика развития ТОС». О них я уже говорила ранее.

Благодаря помощи Министерства спорта Калужской области по национальному проекту «Спорт – норма жизни» была установлена «умная» спортивная площадка, включающая футбольное поле с беговыми дорожками, воркаутом и трибунами, баскетбольную и волейбольную площадки. Стоимость работ – 20 млн. 200 тыс. руб.

За счет средств областного, районного и городского бюджетов было уложено бетонное основание для них, обустроена система освещения и видеонаблюдения на общую сумму 12 млн. 800 тыс.руб. Их них 8 млн. 400 тыс.руб. было выделено из бюджета района. А еще на эти цели были направлены денежные средства, полученные Администрацией за победу в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» сразу в двух номинациях: «Градостроительная политика» и «Муниципальная экономическая политика».

«Яркий пример, когда делают не только красиво, но и с умом», - так оценил работы в парке наш Губернатор В.В. Шапша во время своего визита в Жуковский район в октябре 2022 года.

Продолжим работы по благоустройству парка и в этом году: обустроим пешеходные дорожки, установим дополнительные светильники, лавочки, урны, а также заградительную сетку на стадионе. Стоимость работ – 4 млн. 900 тыс. руб.

На «умной» спортивной площадке планируем установить модульные раздевалки стоимостью 3 млн. 400 тыс. руб. На эти цели надеемся получить софинансирование из областного бюджета за счет участия в конкурсе «Лучшая муниципальная практика развития территорий ТОС».

ЧТО ЕЩЕ МЫ ЗАПЛАНИРОВАЛИ НА 2023 ГОД

В целях реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в 2023 году проведем благоустройство территории сквера имени А.И. Берга, расположенной между домами 10 и 14 по ул.Ленина, на сумму более 10 млн.руб. Контракт уже заключен, подрядчик приступит к работам с 10 апреля.

В этом году продолжим участие в конкурсе проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах. В планах – благоустройство придомовой территории многоквартирного дома №17/2 по ул.Лесная, стоимость работ около 2 млн.руб. В составе работ – обустройство спортивной площадки, автомобильной стоянки, пешеходной дорожки, установка спортивного комплекса Воркаут, качелей и ограждение территории дома.

По ул.Жабо планируем обустроить освещенную пешеходную зону и провести ремонт проездов к жилым домам на сумму 8 млн. 600 тыс. руб. Но эти работы мы будем выполнять в случае победы в областном конкурсе «Лучшая муниципальная практика развития территорий ТОС» и получении дополнительного финансирования из бюджета Калужской области. Заявка на конкурс нами уже подана.

Продолжим работу по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В 2023 году предстоит провести:

- ремонт автодорог по ул.Калинина и в пер.Пушкина на общую сумму 4 млн. 400 тыс. руб.;

- ямочный ремонт автодорог по улицам Гурьянова, Жабо, М.Жукова, Московская, Рогачева, Сельхозтехника, Коммунистическая, Попова, Первомайская, Юбилейная, Б.Росляковка, Озерная, Агрошкола на сумму 1 млн. 800 тыс. руб.

В этом году обустроим освещенный тротуар по ул.М.Жукова от д.№1 до д.№9. Стоимость работ около 5 млн.руб.

По программе «Энергосбережение и повышение энергоэффективности» в 2023 году проведем установку системы освещения на объездной дороге, а также по улицам Утренняя и Осенняя на общую сумму 2 млн.руб.

В целях формирования земельных участков под многоквартирными домами №№ 3, 5, 7, 9 по ул.Ленина, №7 по ул.Первомайская, №№ 3, 5, 7 по ул.Калужская и №9 по ул.Гурьянова проведем работы по межеванию на сумму 484 тыс.руб.

Будут продолжены и работы по озеленению и благоустройству городских территорий.

Перед нами стоит много задач, но мы знаем, как их решать. Я всегда была убеждена, что власть может работать эффективно, когда выстроено взаимодействие с жителями. Считаю, что нам это удавалось.

Для реализации всех планов мы должны использовать не только местный бюджет, но и средства, полученные благодаря участию в национальных проектах и государственных программах Калужской области, внебюджетные источники. Мы также рассчитываем на помощь и поддержку бизнеса, который работает в городе. Уверена, что жители города также не останутся в стороне! Только вместе мы можем решить любые проблемы и трудности!

Я хочу поблагодарить всех, кто принимал непосредственное участие в судьбе города, в его развитии в 2022 году: Губернатора Калужской области Шапшу В.В., Главу администрации МР Жуковский район Суярко А.В. и его команду. Благодарю руководителей предприятий и предпринимателей, всех кто оказывал материальную поддержку в реализации социальных проектов. Спасибо нашей полиции за обеспечение правопорядка на территории города, спасибо общественным организациям, духовенству, сотрудникам нашей Администрации и депутатам Городской Думы, нашим активистам и волонтерам, всем неравнодушным жителям города за поддержку и понимание!

Спасибо за внимание!